



市委全面深化改革委员会举行第77次会议

研究自主签发优惠原产地证、国际性展会“展品变商品”便利化改革、解决账户冻结的应急贷款方案等事项

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日,市委书记、市委全面深化改革委员会主任林毅主持召开市委全面深化改革委员会第77次会议。会议研究了自主签发优惠原产地证、国际性展会“展品变商品”便利化改革、解决账户冻结的应急贷款方案、打造一体化数字政府等议题。

市领导王健、陈小忠等出席会议,有关部门负责人列席会议。

自主签发优惠原产地证改革,是义乌更好对接国家双边多边谈判协定成果、进一步优化营商环境的有力举措。

会议指出,要整合海关、贸促会等资源,积极争取优惠原产地证自主签发权,拓宽“一网通办”等线上线下办证渠道,加强事中事后监管,进一步降低企业成本,推动提升贸易自由化便利化。

国际性展会“展品变商品”便利化改革,对培育和做大义乌进口展会,吸引更多进口源头产品进入义乌有积极意义。会议指出,要充分发挥自贸试验区优势,创新进口展品通关监管服务机制,实施统一税款担保、统一代理收货仓储清关等服务,推动进口展品保税展销和跨境电商零售,探索进口食品、化妆品试用试销,打造永不落幕的进口展会,做大做强我市进口贸易。

解决账户冻结的应急贷款方案,是缓解企业资金冻结周期压力、助力义乌外贸发展的具体举措。会议指出,要按照应急救助、银行领办、低成本原则,推动实施政策性担保增信,加强应急性周转贷款支持,强化银行账户闭环管理,完善涉事经营主体分析、账户解冻扣款等风控措施,帮助企业获得低成本应急资金,提高企业获得感满意度。

整合“六个一”,打造一体化数字政府,对推动政府数字化转型和全市各领域改革创新有积极意义。会议指出,要围绕整体智治、

高效协同的理念,按照“1+2+5+X”工作路径,全面梳理数字化任务清单,深化“浙里办”和“浙政钉”整合,大力推进办事服务、市场监管、政策运行、基层治理、机关内跑五大领域数字化转型,提升城市云、公共数据平台等基础支撑能力,构建企业群众办事“一网打尽”、工作人员办公高效协同的一体化数字政府服务体系。

会议还讨论了其他议题。

忠实践行“八八战略”
奋力打造“重要窗口”

吸引参展企业近1000家 展品来自78个国家和地区

2020中国义乌进口商品博览会落下帷幕

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 昨日,2020中国义乌进口商品博览会圆满落幕。本届进口展展览面积5万平方米,参展企业近1000家,展品来自全球78个国家和地区,包括俄罗斯、波兰、希腊等41个“一带一路”合作倡议沿线国家和地区。本届展会集中展示了家居用品、食品饮料、工艺品饰品、服饰配件、家装建材等境外10万余种日用消费品。

本届展会围绕“一带一路”倡议,紧抓义乌自贸区建设新一轮改革发展的重大历史性、战略性机遇,以专业化、国际化、市场化、信息化为导向,创

新办展办会模式。多维度呈现了“百国万商聚义乌,共享自贸新时代”的大会主题,将进口展打造成为中国进口日用消费品展会首选品牌,以及义乌构建“双循环”格局的一扇重要窗口。

本届展会总体上延续了上届的板块构成,设有品质生活馆(葡萄酒&咖啡)、亚洲馆、欧洲馆、美大非&友城交流馆和品质生活馆(家居建材)五大主题馆。俄罗斯主宾国展区邀约了俄罗斯驻上海领事馆、俄罗斯北京文化交流中心、俄罗斯国家出口中心等驻华官方机构代表与会,展会现场围绕经贸往来、文化艺术等主题开展交流对接。新增设了咖啡专区、家居建材专区等行业性展区,另有葡萄

酒专区由粗放模式升级为精尖模式。加强行业展区划行规市布局,进一步提升展会品质和辐射力。另外,源自上海进博会的参展企业数达93家,远超去年的26家,进博会企业整体对进口展的参展成效肯定,如丹麦第二大黄油曲奇生产商杰克布森烘焙公司现场对接了近50家采购商,参展效果喜人。

受疫情影响,本届展会与会人数较之上届略有下降,但参观者、采购商累计仍达8万人次,其中专业采购商29807人。现场举办线下采购洽谈会,到会采购商58家,参会供应商100家。除一对一的洽谈机会外,本届展会还全程为客商提供翻译以及信息收集服务,搭建起零距

离、无时差、低成本、高效率的贸易对接平台。在线直播浏览量达418.1万人次。德国宏森有限公司带来的玻尿酸中的“劳莱斯”——Dermarolle玻尿酸原液得到了专业买家的青睐,接到意向订单近二十个。进口源头企业品牌联盟的澳洲考拉有限公司,现场接洽了内外贸订单20余万元;澳组在线在展会现场对接了多名对其产品和线上线下综合销售模式感兴趣的专业客商,将在展会结束后进行更多接触。为充分利用上海进博会和我市进口展契机,让参展商、采购商进一步解义乌进口环境,本届展会共组织了6385人赴进口商品孵化区参观并作相关宣传推介,推动展馆与市场密切联动。

环城南路与国贸大道互通工程年底前通车



日前,记者从市交通局了解到,环城南路与国贸大道互通工程已进入收尾阶段,预计今年年底实现全面通车。

据介绍,环城南路与国贸大道互通工程投资约1.4亿元,采用对称苜蓿叶形互通式立交。其中国贸大道改造长度为1715米,环城南路改造长度为993米,互通匝道建设总长9084米。

工程通车后,能有效改善我市南部城市区域路网与国省道公路之间的连接,充分发挥国贸大道与环城南路的快速通行功能,促进区域交通协调发展。

全媒体记者 卢丽珍 摄

借助自贸试验区优势 推动营商环境持续优化

他山之石

全媒体记者 傅柏琳 整理

广州南沙新区片区作为广东自贸试验区面积最大的片区,坚持以深化“放管服”改革为核心,在市场化、法治化、国际化一流营商环境构建上取得了丰硕成果。

南沙营商环境全球模拟排名从2017年第51名提升至2019年第24名。为构建世界一流营商环境,南沙从深化商事登记制度改革、工程建设审批制度改革、提升获得电力便利度、精简不动产登记、优化涉税服务和办税环境、建立便利自由的口岸通关环境

等六方面优化提升;充分发挥自贸区制度创新优势,制定出台国内首个自贸区制度创新地方规范性文件《广州南沙开发区(自贸区南沙片区)制度创新促进试行办法》等文件,吸引了大量高精尖企业落户南沙。

广州南沙新区片区设立了南沙国际仲裁中心(中国广州知识产权仲裁院自贸试验区分院),拥有超过300人的知识产权仲裁员队伍,全方位提升知识产权创造、运用、保护、管理和服务能力。在南沙,首创了商事登记确认制引领中国商事登记改革,实现企业注册“零审批”,实现政务服务“零跑动”;出台知识产权促进和保护办法,建设中小微企业知识产权托管平台服务平台,2019年专利授权量增长率、新增注册商标增长率居广州市第一。

深圳是国内最早开展商事登记改革的区域之一,这使得前海蛇口片区在企业开办便利化方面一直保持全国领先的地位。前海e站通服务中心是国内最早以“互联网+政务服务”思维为指导建设的政务大厅,自2016年起已形成“一口受理、一门审批、一网服务、一颗印章”的政务服务新模式。该模式大大提升了政务服务企业获得感,如通过“方案联合会审”等改革措施,将市政类线性工程审批时限从160个工作日压缩到10个工作日等,同时大力推进“网上办”“掌上办”,授权事项100%支持网上申办,70%以上支持手机申办。

在推进商事登记全面提速的同时,前海在全面落实负面清

单的基础上,启动新一轮“证照分离”改革全覆盖工作,不断推进相对集中行政许可权试点,实现“审批事项进清单、清单之外无审批”。当前,前海已经形成全国独一无二、门类齐全的专业机构布局。

作为目前国家批复的唯一一个中国特色社会主义法治建设示范区,前海蛇口对接国际商事规则,建立多元化纠纷解决机制,由仲裁双方约定适用仲裁规则,这对提升涉港案件审判专业水平和区际司法公信力具有重大意义。

开展自贸区“百日攻坚”
抢当“重要窗口”模范生

全媒体记者 傅柏琳

本报讯 11月13日,全市民政会议暨第二届义乌慈善大会召开。市长王健出席会议并讲话。他强调,民政和慈善事业关系民生、连着民心,要高度重视、抓好抓实,不断增强人民群众获得感幸福感安全感,全力推动民政和慈善工作再创新局面。

会议通报表彰了第二届“义乌慈善奖”先进单位和先进个人。民政局、赤岸镇、浙江稠州商业银行股份有限公司先后作交流发言。

王健向受表彰的单位和个人表示热烈的祝贺,向全市民政和慈善工作者以及所有关心支持民政和慈善事业的社会各界表示诚挚的问候,对近年来民政和慈善工作取得的成绩予以肯定。他指出,要提高站位,切实增强做好民政和慈善事业的责任感和使命感。要深入学习贯彻习近平总书记关于民政工作的重要论述和指示精神,将党的十九届五中全会精神落实到民政和慈善工作各个方面;要把民政和慈善工作作为建设“两个样板”、争当“重要窗口”模范生的题中之义,作为推动共同富裕、打造幸福义乌的关键之举,作为优化治理体系、提升治理能力的务实之策,坚决扛起新时代民政和慈善事业的使命担当,真正把好事办好、实事办实,全力推进民政和慈善事业高质量发展。

王健强调,要坚持目标引领,全力打造民政和慈善事业“义乌样板”。要聚焦民生保障,全力打造精准保障标杆区,重点以“两不愁三保障”为目标,织密扎牢民生精准保障网,加快形成党委领导、政府负责、民政牵头、部门协同、社会力量参与的良好工作格局。要聚焦社会治理,全力打造和谐自治标杆区,通过民政慈善事业,进一步巩固和加强基层社会治理。要聚焦养老服务,全力打造幸福颐养标杆区,加快养老产业发展,深化养老服务领域改革。要聚焦社会事务,全力打造暖心服务标杆区,增加优质服务供给,着力打造“义乌慈善之城”。

王健要求,要完善保障机制,加强组织领导,健全投入机制,强化改革驱动,加快补齐短板,确保民政和慈善事业落到实处。

市领导朱有清、骆亘、季金甫参加会议。

佛堂镇芦塘下村:上任就“奔跑” 实干赢民心

全媒体记者 陈洋洋

本报讯 连日来,佛堂镇芦塘下村加快推进第一批14栋新房墙基施工,为下一步建设奠定基础,该村新建的房子地势高、视野广、依山傍湖,将极大改善村民居住环境。

据介绍,芦塘下村以前是典型的“落后村”,村里环境卫生脏乱差,没有固定的集体经济收入。村党支部书记陈雪荣告诉记者,当时村内水管老化,仅自来水每年就要漏掉“5万多元”,污水管道也严重堵塞,一到下雨天,道路积水严重,环境卫生堪忧。而管道修缮工程至少需要160万元,其中10%需要村集体自筹。“没有钱怎么办?我们村两委合计了一下,并向镇里请示,经批准由村两委垫资,先把管道修缮工程做了。”陈雪荣说。

村两委干部的努力,村民们都看在眼里,村内各项工作获得了村民们的全力支持。2018年,陈雪荣“趁热打铁”,带领村两委开展危房拆除工作,将一些D级危房规划平整,拆出了600多平方米的连片区。同时,大力整治村内环境卫生,芦塘下村在短短一年时间从“落后村”变成了三星美丽乡村。

今年9月,佛堂镇新一届村社党组织班子成员宣誓就职仪式上,陈雪荣承诺将芦塘下村有机更新区块整治作为“上任第一件事”,并签下了“军令状”。为了加快村内有机更新步伐,村两委组织开展通讯电缆迁移、修整道路等工作,为有机更新做好了基础工作。

“承诺千次,不如实干一次。只有实际行动才能赢得群众的信任和依赖。”在落实好通讯电缆迁移问题的过程中,陈雪荣现场对电线杆选址反复商讨,并积极与涉及通讯电缆迁移工程的农户承包户进行沟通,“希望村民们能早日住上新房。”

干中换 换中干
微民生 赢口碑

特别关注

航慈溪部分河道岸边乱象丛生